

Beszámoló

a Magyar Hidrológiai Társaság Felügyelő Bizottságának 2011-2014. években végzett munkájáról

A 2011. évben megválasztott Felügyelő Bizottság (FB) a működés elveként kettős célt határozott meg. Egyrészt a rá vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelelően a Társaság szabályszerű működését kívánta elősegíteni és felügyelni, másrészt a működőképesség folyamatos fenntartását befolyásoló gazdálkodási kérdések rendszeres vizsgálatát tekintette feladatának. Utóbbi célt azért tartottuk fontosnak, mert a működés anyagi feltételrendszere hosszabb távon is kedvezőtlennek mutatkozott.

Az FB munkamódszereként azt a gyakorlatot alakítottuk ki, hogy a vizsgált kérdésekről írásos tájékoztatást kértünk, szükség szerint személyes, helyszíni konzultációt szerveztünk a témában érintett szakemberekkel (könyvelési szolgáltató, könyvvizsgáló, titkárság vezető). Minden esetben teljes körű adatokat, részletes információt kaptunk az érintett témákban. A dokumentumok előzetes megküldése után került sor az FB ülésekre, valamennyi esetben a Társaság elnökének részvételével, illetve szükség szerint további kompetens alkalmazottak bevonásával.

Évente átlagosan 4 FB ülésre került sor, szabályszerű meghívással, napirenddel, jegyzőkönyvben rögzítve a megállapításokat. A határozatképesség mindig biztosított volt, noha több tag esetében rendszeresen előfordult akadályoztatás.

Az Elnökség ülésein az FB elnöke és több tagja csaknem mindig részt vett, a mindkét testület napirendjén szereplő, főként gazdasági kérdésekben az FB álláspontját ismertettük.

Az FB elmúlt években végzett munkájának főbb tapasztalatai:

1. A Társaság működése, szabályozottsága teljes mértékben megfelel a hatályos előírásoknak. Beszámolási kötelezettségeinek minden esetben pontosan eleget tett. A jogszabályok változásából adódó feladatokat teljesítette.
2. A működés feltételrendszere közel sem nevezhető kedvezőnek. A Társaság költségvetésében az állami támogatásnak marginális szerepe van, az esélyt jelentő pályázati lehetőségek minimálisak. Önfenntartó szervezetről beszélhetünk, ahol minden tisztségviselő díjazás nélkül végzi a munkáját.
3. Az egyéni tagok létszáma minimális növekedést mutat, a jogi tagok száma azonban – a különböző átszervezések, gazdasági társaságok és vízgazdálkodási társulatok megszűnése miatt – erőteljesen csökken. Ezek következtében a tagdíj bevétel is mérséklődik, a fizetési fegyelem sem erős. Az SZJA 1 %-ból származó bevétel csaknem minden évben alacsonyabb.
4. A Társaság alkalmazotti állománya és annak összetétele a feladatokhoz méretezett. A különböző okokból szükségessé vált személycserék, átszervezések úgy történtek, hogy a működésben fennakadás nem volt.

5. A Társaság gazdasági stabilitását biztosítottnak ítéljük, de ennek az állapotnak a fenntartása – a feltételek lényeges és tartós javulásáig – fegyelmezett költséggazdálkodást és szervezett bevétel beszédést, forrás feltárást igényel.
6. Az FB elismerően értékeli az elnök, az Intéző Bizottság és az Elnökség tevékenységét, a szabályszerű és fenntartható működés érdekében nyújtott együttműködését.

Megítélésünk szerint az FB a feladatait elvégezte, kérjük a beszámoló elfogadását.

Budapest, 2015. április 28.


Pesel Antal
FB elnöke